

向潍坊表白

蔚晓贤

这几天,我们一直被感动着。我们不曾想过,这座城市的人还有如此自恋的一面,当一个机会突然摆在他们面前,这座城市的人们兴奋得令人震惊。

也许是这个机会来的太晚了——表白的机会,向一座生活了多年的城市表白。2010年12月20日,由齐鲁晚报今日潍坊主办、中信银行潍坊分行协办的“寻找潍坊之美”大型征集活动正式启动。短短20多天的时间里,短信、邮件纷至沓来。

于是,我们看到每天有不同行业、不同年龄层的潍坊人,用他们羞湿的、直爽的、委婉的、浪漫的语言向潍坊表白,而通过这些表白,我们的眼前则浮现出了一个五彩斑斓的潍坊,一个大家无比熟悉却另有一番风味的潍坊。

这些天,我们一直被感动着。我们不曾想过,这座城市的人还有如此多情的一面,当新的一年翻开扉页,这座城市里的人们与我们一起暂停匆匆向前的脚步,回望这座城市的面容。也许我们曾对她抱怨过,也许我们在这里遇到过挫折,但我们对这座城市的归属感却越来越浓。

因为这些天里,很多市民跟我们一样感动着。因为,我们终于有机会向这座城市表白——“潍坊,我爱你!”

因为,在这座城市里,有我们的汗水,有我们的喜怒哀乐,有我们的爱情和亲情。

因为,为了这座城市的更加美好,我们一直在努力。

这几年,谁还再说潍坊小?

本报记者 于潇潇



沙盘模型将潍坊的城市未来呈现给市民



位于潍坊西部的奥体中心

潍坊市的发展战略是:“东扩、西延、南控、北展”数年间,潍坊的市区规模明显扩大,城市规划更加科学,一个崭新新的潍坊呈现在世人面前。

选择高新区,没选错

在“东扩”战略的带动下,尤其是上世纪90年代末潍坊市政府东移后,一个行政区面积129平方公里的潍坊东部新城迅速崛起。

车子越是往东走,道路两旁的绿树就越多,而被手脚架包围的楼盘也越来越多。2010年8月3日,回潍坊参加同学婚礼的李岩一下火车,被接站的同学拉着一路向东,直奔母校潍坊学院。

“连福寿东街都能堵车,潍坊真是变化大了!”李岩感叹,2001年刚来到潍坊的时候,潍坊还称她为“最大的农村”,只有白浪河两侧有点城市样。

毕业的时候“头也不回”地离开潍坊,想不到五年不见,潍坊,特别是东部,已经成了另外一种样子。

李岩不清楚,早在2006年,

潍坊就确定了“东扩西延”的发展战略。“东扩”主要指以高新技术开发区为主导,城市用地适当向东发展。作为经国务院批准的全国53个国家级高新区之一,近年来,高新区充分依托市区雄厚的科技经济资源优势,着力培植发展电子信息、机电一体化、新材料和生物技术四大高新技术支柱产业。

在“东扩”规划基础上,市政配套设施建设自然也以前所未有的速度向前推进,包括道路整治、提高绿化率、推进城中村改造、完善生活配套等方面。“四年前我搬过来的时候,说实话,就只有门口几个小商店,买菜都很不方便。现在已经变化太多了,我觉得当初选择高新区是非常明智的。

你看,环境好,出行也方便,现在还有了大型农贸市场和超市,完全不输给市中心。随着人们居住理念的提高,这一带将会成为更多人的选择。”家住福海花园的同学告诉李岩。



如今的潍坊东部已日渐成熟

《潍坊市城市总体规划》确定:潍城辖区内的长松组团,位于大于河以东,白浪河、月河路以西,济青高速公路以南,胶济铁路以北,该组团在发展都市型工业的同时,要积极推动物流业成长,提高现有商业服务业设施水平。

老城区青春焕发

2007年4月,潍城区政府的全面西迁,标志着潍坊西部大开发正式拉开帷幕,新一轮建设潍坊的高潮已经涌起。

潍城政治中心、鲁东物流园、市民健身中心、大型宜居社区等一系列的项目都落户于潍城长松路商贸文化圈内,在这里,交通、医院、银行、邮局、学校等配套设施一应俱全,潍城西部的城市建设、公共服务、房地产开发、社会教育等将迎来更好的机遇和发展空间。



“真的是方便多了”站在同学的小区门口,李岩不禁感叹。站牌上五六路公交车直达市中心,周围商场、酒店、超市林立,潍坊东部正越来越繁华,让李岩也觉得,潍坊的市中心似乎就在这里。

一周声音

自主招生对农村学生不公平

清华招办主任说,今年通过清华初审的考生中约1/4学生来自于县级或县级以下中学,此前复旦大学校长坦言,自主招生对农村学生不公平,除了出行住宿等高成本外,五花八门的考试内容也成了农村学生通过自主招生的“绊脚石”。

被平均

近日,某知名网站发布的《2010企业年终奖调研报告》显示,广州年终奖人均金额达4486元,然而,大洋网调查统计的数据却显示,在1056名接受调查的网友中,70%网友今年没有年终奖,10%网友表示仅去年12月拿了“双粮”作为2010年终奖。

当前物价并非历史高位

国家统计局总经济师姚景源称,2010年前11个月中国CPI同比上涨3.2%,而改革开放30多年来,CPI年平均涨幅大约是5.6%,现在的物价水平没有超过平均值。今年物价上涨压力比较大,如果粮食歉收,经济过热,货币发行和信贷投放过量“三碰头”,全面通胀可能出现。

不要总是强调只看结果不看过程

2005年7月,百里挑一地成为公选大学生;2006年8月,工作一年后即被选为副镇长;2009年6月,一个任途顺利的姑娘沦为“赌徒”,年薪百万;2010年6月,一个才28岁的副镇长落马成为贪污犯;2011年1月,高墙里的服刑人员。这是一条短暂、清晰而笔直的轨迹,在上面行走并留下印记的是——广西钦州市钦北区贵台镇副镇长刘黎明。

要么没“料”要么没“胆”

近日,浙江省工商局局长郑宇民与央视主持人的对话视频在网上备受关注。郑宇民在对话中言语风趣,思维敏捷,视野广阔,许多网友对此大加赞赏,直呼“给力”。中国人民大学教授张鸣评论说,有些干部喜欢说官话,写官样文章,要么没“料”,要么没“胆”,要么没“法”。“给力表达”不只关乎表达艺术,更关系干部的思想方法、工作方式和作风。

中百电器 开年大惠 新春购物节 送年货大礼 全场进价销售+满1000送300年货礼 购物满500元赠返程路费20元

佳乐家 TCL 新婚新人新华年 新春新居新家电 佳乐家家电新年礼动全城 1月16日10:00-12:00 新华路佳乐家